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  التعلیمیة منھاجي شبكة
  حالات تطابق المثلثات: الموضوع

  التاسع: الصف
  الریاضیات: المبحث

   یوسف أبو عبیدة: لمعلما إعداد

  
  

  حالات تطابق المثلثات
  :الحالة الأولى

  یتطابق مثلثان إذا كانت أضلاعھما المتناظرة متطابقة
  
  
  
  

  )٧-٣(الشكل 
  :الحالة الثانیة

لمثلثان إذا كان الضلعین و الزوایة التي یحصرانھا في احد المثلثین تطابق یتطابق ا
  .نظیراتھا في المثلث الآخر

  
  
  

  
  )٨-٣(الشكل 

  
  
  
  



٢ 
 

  :الحالة الثالثة
یتطابق مثلثان إذا تطابقت زاویتان والضلع الواصل بین رأسیھما في المثلث الأول 

  .ي المثلث الثانيمع زاویتین والضلع الواصل بین رأسیھما ف

  
  )٩-٣(الشكل 

  ...أضف إلى معلوماتك 
  ضلع ،ضلع ،ضلع(وتسمى حالة التطابق ھذه بالتطابق بثلاثة أضلاع (

 .یوضح ھذه الحالة) ٧-٣(ویرمز لھا بالرمز ض ض ض والشكل 
  

 ا ویرمز لھ، وتسمى ھذه الحالة بحالة التطابق بضلعین و زاویة محصورة
یوضح ھذه ) ٨- ٣(والشكل، و تكتب ض ز ض) ضلع، زاویة، ضلع(بالرمز 
 .الحالة

  
 ویرمز ، بحالة التطابق بزاویتین وضلع محصور بینھما، وتسمى ھذه الحالة

 .یوضح ھذه الحالة) ٩- ٣(والشكل ، وتكتب ز ض ز) زاویة، ضلع، زاویة(
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  متطابقان؟) ١٠-٣(ز و ھـ في لشكل، ھل المثلثان ب أ ح  ):١(مثال
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :الحل
  : معطى في كل من المثلثین قیاساً زاویتین و ضلع أي

  
  سم ٣= ز ھـ = لأن ب حـ  ;ز ھـ = ب حـ 

  ٨٠= ق    ز = لأن ق     ب  ;ز =    ب     
  ٣٥= ق     و = لأن ق      أ  ;و =    أ      

  الثالثة في المثلث الثاني؟فھل الزاویة الثالثة في المثلث الأول تطابق الزاویة 
   ٦٥) = ٨٠+  ٣٥(-١٨٠= ق    حـ 
   ٦٥) = ٣٥+  ٨٠(-١٨٠= ق    ھـ 

وبما أنھ لا یوجد إلا مثلث واحد . تحققتقد ) ز ض ز(و ھذا یعني أن الحالة الثالثة 
أي أن بقیة العناصر ، نفإن المثلثین متطابقی، فقط یمكن رسمھ بھذه لقیاسات

  :منھو، المتناظرة متطابقة
  

  و ز = أ ب ،                ھـ و                = أ حـ 
  
  
  



٤ 
 

   ١٠٦صفحة ) ١(تدریب 
یمكن تعمیم حالة التطابق ز ض ز إلى حالة زاویتین وضلع مع ما یناظرھما  أنھبین 

  .)لیس بالضرورة الضلع الواصل بین رأسي الزاویتین(في المثلث الآخر 
  
  

  )٢(تدریب 
  متطابقان؟) ف ص ط) (ل ن ع (ھل المثلثان 
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  ١٠٧صفحة ) ٢(ل امث
  :برھن العلاقة الآتیة

، العامود النازل من رأس المثلث المتطابق الضلعین على القاعدة ینصفھا(( 
  .))وینصف زاویة الرأس 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :المعطیات
   س ع = حیث س ص ، س ص ع مثلث متطابق الضلعین

  على ص ع س ل عمود
  : المطلوب

  ع س ل ،       ل ع  = إثبات أن ص ل 
  :البرھان

  :س ع ل فیھما،  المثلثان س ص ل 
  }معطى، س ص ع متطابق الضلعین      { س ع = س ص 

 }السبب نفسھ{س ع ل  =     س ص ل     
 }قائمتان معطى{ع ل س    =     ص ل س        

  :وینتج أن، لعیتطابق المثلثان حالة زاویتین و ض
  ع س ل=       ص س ل  ،     ل =  ص ل 
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  ١٠٧صفحة ) ٣(تدریب 
  أ ب = إذا كان أ ب جـ  مثلثا فیھ أ جـ 

أ د ھـ :     فیي اثبات أن) ١١- ٣(فاعتمد شكل ، ه جـ= ب د 
  .متطابق الضلعین
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  )٤(تدریب 
ً ) ك ن ر(إذا كان    ك ن = ك ر فیھ   مثلثا

ك و :      في اثبات أن ) ١١- ٣(فاعتمد شكل   ر ق= و ن 
   .ق متطابق الضلعین

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  تمنتیاتنا لكم بالتوفیق
  تم تحمیل الملف من شبكة منھاجي التعلیمیة


